

青岛港前湾港区泛亚码头工程(二期)暨项目整体通过竣工验收

# 集装箱年通过能力再增70万标箱



青岛港前湾港区泛亚码头工程(二期)顺利通过竣工验收。

早报10月18日讯 10月18日,前湾港区南岸最后一个深水码头项目——青岛港前湾港区泛亚码头工程(二期)暨项目整体顺利通过竣工验收。

青岛港前湾港区泛亚码头工程位于青岛港前湾南岸作业区,西临已建青岛港前湾港区迪拜环球码头工程,项目建设规模为2个10万吨级集装箱泊位(前湾南岸9#、10#泊位)以及相应配套设施,岸线长度768米;2021年8月由普通集装箱码头变更为自动化集装箱码头,近期暂按年通过能力70万TEU(标准箱)配置装卸工艺设备(所装卸集装箱不含危险品集装箱),远期根据集装箱吞吐量增长情况,适时增配装卸工艺设备。

项目分阶段建设实施,一期工程已于今年4月通过竣工验收,二期工程为自动化集装箱堆场及辅建区,包括道路与堆场工程、给排水工程、供电工程、通信工程、7#变电所工程、给水泵房工程、海关查验棚工程、暂存库工程、海关查验办公楼工程、暂存库工程、海关查验办公楼工程。

程及附属设施工程,本期工程通过竣工验收,同时意味着项目整体通过竣工验收。

记者了解到,前湾港区泛亚码头工程对通用型驱动器控制系统进行了升级,形成了港口起重机械专用驱动器;自主研发了PLC控制逻辑和调度策略,实现了港口起重机械专用PLC核心控制系统的100%自主可控。项目通过打造港口首套“高可靠、高响应”专用电控系统,形成从底层硬件到上层应用的一揽子国产化解决方案并进行规模化示范应用,全面验证系统可靠性,突破了国外公司对港口行业相关产品和技术的垄断和封锁,降低港口信息安全、技术服务等行业风险,同时带动全国产硬件及系统相关产业链发展,推动行业产品及技术的升级迭代,形成自主可控的供应链保障体系。项目的建成进一步提高了港口核心竞争力,为青岛港建设世界一流海洋港口再添重要力量。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 崔凌 李雅娟 摄影报道)

## / 相关新闻 /

### 山东港口供应链综合服务中心揭牌

早报10月18日讯 10月17日,山东省港口集团(以下简称“山东港口”)在青岛揭牌成立供应链综合服务中心,并现场发布了山东港口供应链综合服务中心行动方案。该中心的成立,将有利于山东港口进一步助力外贸平稳提质,为广大客户提供更加高品质的综合服务,为构建新发展格局、助力全省外贸高质量发展、保障产业链供应链安全稳定作出更大贡献。

港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。4年多来,山东港口主动扛起首位担当,一体化改革纵深推进,发展态势蹄疾步稳,货物吞吐量、集装箱量增幅连年超过全国港口平均水平。随着改革红利的全面释放、高

质量发展动能的不断激活,山东港口在服务国家战略中扮演的角色愈发重要,在服务区域经济中发挥的作用愈发凸显,在服务广大客户中承载的期待愈发增强。

根据山东港口供应链综合服务中心行动方案,山东港口将聚焦“港口服务、链条融合、数字赋能、生态共建”,实施四大行动、16项重点任务,加速由“单一港口运营商”向“供应链综合服务商”转型升级,逐步建成依托港口的一流的供应链综合服务体系,匹配高效运转体制机制,服务客户、服务市场能力显著提升,港口核心竞争优势整体跃升,“双一流”建设实现多点突破。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

# “青岛造”高速动车组首次在国外投入运营

雅万高铁正式开通运营 最高运行时速350公里



雅万高铁动车组在雅加达哈利姆车站准备发车。中车四方供图

早报10月18日讯 北京时间10月17日16时35分(印尼当地时间15时35分),中印尼合作的雅万高铁正式开通运营。一列由中车四方机车车辆股份有限公司设计制造、采用银红相间涂装的时速350公里高速动车组担当G1137次列车,载着乘客缓缓驶出印尼雅加达哈利姆车站。这是中国高速动车组首次在国外投入商业运营。

随着中国造高速动车组上线运营,雅加达至万隆两地最快运行时间由3个多小时缩短至46分钟,这标志着印尼迈入高铁时代,中印尼共建“一带一路”取得重大标志性成果。

雅万高铁动车组是我国首次出口国外的高速动车组。该动车组车体外观呈流线型,采用银、红色涂装,车身配由印尼国宝级动物“科莫多龙”纹理抽象而来的红色多边形图案,被印尼民众亲切地称为“红色科莫多”。车厢座椅主色系为灰、红、蓝三色,取自印尼“婆罗浮屠”

组,雅万高铁动车组凝结着先进的中国技术、中国标准。列车采用复兴号中国标准动车组先进成熟技术,适应印尼运行环境和线路条件,融合印尼本土文化设计制造,具有技术先进、安全舒适等特点。

雅万高铁动车组最高运行时速350公里,是世界商业运行速度最高的高铁列车之一。每列动车组编组8辆,设VIP、一等、二等座席,总定员601人,可重联运行。

据张方涛介绍,雅万高铁使用的高速动车组,包括11列用于载客运营的高速动车组和1列用于承担综合检测任务的综合检测列车。2022年8月,在中车四方股份公司下线,并通过海运运往印尼。2023年5月,雅万高铁开始联调联试。6月,雅万高铁列车在联调联试中时速首次达到350公里,达到设计速度目标。10月17日,正式投入商业运营。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘兰星 通讯员 邓旺强)